

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2007.9.23 星期日 第4611期

股文观止 (奇文共赏·疑义相析)
传闻求证 (小道正道·各行其道)
大单投注 (短线热门股曝光)
个股点评 (所有股票网打尽)
机构股票池 (中线成长股跟踪)
开放式基金 (究竟买哪一只好)
研究报告 (机构投资评级)
大鳄猎物 (资金热钱流向)
鸡毛信 (下周特别关注)
消息树 (本周新闻综述)
应及时小报表 (随时就市追导热点)
停板大揭秘 (涨停跌停必有原因)
强者恒强 (追涨者乐园)
股金在线 (解套门诊部)
目录

周小川:央行未因中美息差而感到压力 P3
李志林:做多能量为何如此之充沛 P1
桂浩明:规范重组是为了推动重组
美减息将为A股大盘注入活力 P2
封基整体表现疲软 可关注创新品种 P6
扩容压力增大 后市面临调整 P2
国信证券研究报告
大盘上涨的节奏可能放缓 P5

虚势迎新 夯实大盘

每月一次围绕着CPI指标的周期性震荡终于在上周末告一段落，加息的“靴子”终于落地，大盘还是按照以前的惯性创出新高。在这几周中，市场的热点向两个巨无霸将登陆股市转移，多空双方围绕着4500点进行激烈的争夺，这种虚势迎新的走势对于夯实股价基础很有好处。

建设银行和神华能源的发行和上市是这几周行情的一大看点，建行IPO创下580亿筹资的新高，仅仅过了一周，这个新高即将被神华能源所取代，780亿IPO筹资又会刷新新高。这两只股票的发行正逢央行今年第五次加息的推出和第七次调高存款准备金率措施出台之后，市场申购资金不但没有减少，云集在一级市场的资金反而创下了2.3万亿的新高，与此同时上证指数也创下了新高，这样的市场格局真是令人感叹。

上述屡创新高的现象证明市场并不缺乏资金，只不过现在巨资扎堆在一级市场而已。接下来市场上面临的问题是这两个巨无霸股票的上市会给市场带来什么效应，笔者认为，下列市场因素值得关注：

其一，指数的稳定性将更好。像建设银行和神华能源这种巨无霸的个股上市后很难有疯狂的炒作，价位基本上会一步到位，这种股票跌也跌不下去，就像目前市场上的工行和中行那样成了上证指数的守护神。原先市场的守护神只有少数几个，现在巨无霸

的建行和神华能源来了，它们在指数中占的权重更大，市场有这几个巨无霸站在那儿，日后股指波动的区间就会大大缩小，这市场就更稳定了。

其二、建设银行和神华能源上市后意味着日后巨无霸大盘股的上市已接近尾声，现在还没上市的几个大家伙无非是中国石油和中国移动，等这些超级大盘股上齐之后，市场将出现结构性调整，一级市场的中心可能向中小股转移，而二级市场的个股行情也将更加活跃，而指数则越来越稳定了。

其三、在两只超级大盘股上市之后，云集在一级市场的巨资将寻求方向。2.3万亿的巨资在以往是不可想象的，这批资金在一级市场处于低潮时，它们的出路值得关注，二级市场是否会再度热闹，可以拭目以待。

其四、在这两个巨无霸上市之时，银行股板块和能源股板块能否再度掀起行情值得关注，由于这两个板块在上证指数中的权重很大，一旦再度拉起，这两只超级大盘股上市之时就是股市再创新高之时，这种市场格局放在那儿，市场想冷却都难。

虚势迎新是近期市场的主基调，在5000点位置上盘得时间越长，越有利于市场的稳定和发展，有利于夯实股价的基础。建设银行和神华能源的上市对国内内地股市而言是一件具有历史意义的大事，虚势迎新有利于市场的发展。

应健中

大盘等回归夯实股市基石

最近一段时间以来，超级大盘蓝筹股的回归成为股市的热点，建设银行吸引了2万多亿申购资金，下周的神华能源看来还会打破这个纪录，后面还有中石油……
这些回归A股市场的大蓝筹将与工行、中行、中石化、平保、人寿一起成为内地股市的“定海神针”，夯实股市的基石，让我们的股市健康、稳定地发展。

上海证券报 | www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

责任编辑:张伟 组版:顾雯

做多能量为何如此充沛

李志林(忠言)

为了抑制股指过快上涨，近期调控政策相当密集——如加息、上调存款保证金率、大盘股扩容加速……但自7月25日至今的两个月中，股指创新高已成常态，即便“9·11”出现240多点的“人工大阴谋”，多方也从容淡定，举重若轻地将股指轻轻拉起，再创新高。

人们不禁要问：市场的做多能量为何如此充沛？

1、人民币升值为牛市装上“发动机”。从去年年底突破历史新高2245点以后，空头一再而再而三地用“市盈率估值”和“泡沫”两大武器阻挡多头行情，但一次次地失败了。诚然，大家都从未见过5000多点上方屡创新高的行情，但我们同样也曾遇到过人民币升值这一新事物，不懂它助涨股市的推力有多大。遗憾的是，许多人只记住了上世纪日本、中国台湾本币升值后股市泡沫破裂的教训，却忘记了它们的股市先前上涨了19倍和17.84倍的事实。尽管人民币升值过程中股市也会有震荡、调整和波折，但可以肯定的是，人民币升值是中国牛市的发动机，只要升值不止，股市的上涨趋势就不息。

2、居民的投资理财意识日益觉醒。在人均GDP达到2500美元、温和通胀并且是负利率时，越来越多的人意识到，你不理财，财就不理你，拥有资产是抵抗通胀最有效的手段。于是，买股票、买基金成了人们最好的选择。据央行最新调查，这类人已占到居民总数的44.3%。虽然他们知道自己跑不过刘翔，但自信投资股票和基金一年回报率能跑得过CPI，从国际经验看，温和通胀时期股市都是持续上涨的。更重要的是，目前中国仅5000多万股民，占总人口的3%-4%，远低于中国香港、台湾的70%和美国的50%，潜力巨大。在“人民战争”像汪洋大海一样的沪深股市，做多无疑比做空更明智，不买股票的风险比买股票的风险更大。

3、按“超限战”的眼光，中国股市的估值并不高。用国际资本主义股市的估值标准看，中国股市无论是静态市盈率还是动态市盈率都已经很高了。但是，用超限战的眼光评价新兴加转轨的中国股市的估值，必须考虑以下因素：一，GDP高达11%以上，为世界之最。二，中国有13亿人口，有充沛的后续投资资源。三，人民币升值将加速。四，股改导致上市公司的潜力显露，表外利润开始回流。五，80%的上市公司背后都有一个大集团，只要注入优质资产，动态市盈率便会迅速降低。

六，中国上市公司若按新会计准则的公允价值计量法进行价值重估，净资产将有较大的提升。七，两税合并后上市公司业绩将提高20%。

八，中国股市绝大多数是中小股，股本扩张潜力大，估值应比大盘股高。正是这个“超限战”激发并率领市场做多能量，中国船舶、包头铝业和上电股份、江南重工、上实发展等均由“丑小鸭”变成高价黑马，提升了整个市场的价值中枢，具有强烈的做多示范效应。

4、H股、红筹股回归后更有利个股行情。不少人担忧H股和红筹股回归对大盘的冲击，却没有想过扩容从来不会成为牛市的杀手。尤其是建行、神华乃至中石油上市后，它们将与工行、中行、中石化、平保、人寿一起成为中国股市的“定海神针”。

届时，只要它们价格稳定，哪怕其他股票涨幅再大，指数也涨不动，跌不动。而这种情况最有利于投资者对注资、重组、整体上市概念股进行长期做多，最有利于个股行情的火爆，并可避免因股指上涨过快而引发政策的干预。这也是近期市场明知估值偏高却提前预演“轻指数重个股”行情的重要原因之一。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

调整的教育

文兴

十年前，亚洲股市处于全球金融风暴的核心，但近期亚洲股市克服动荡，恢复失地的表现却远远胜于发达国家的股市。

我国A股市场也一样如此，每次调整总会迅速地收复失地，再创新高。

以沪市为例，攻占4000点一带之后，7月20日开始上扬，至今曾出现几次幅度较大的调整，8月1日开盘几乎就是最低点，当天高开低走，大跌了近200点。翌日迅速止跌反弹，8月3日便一举收复了4500点并创出新高，耗时仅两天！8月15日兵临5000点城下，大盘再度出现调整，连跌三天，从4916点回到4646点，落差达

规范重组是为了推动重组

桂浩明

资产重组一直是证券市场上广为关注的话题，特别是现在，股票的市盈率普遍不低，如果仅仅是依靠上市公司的常规发展，难以在短时间内化解来自估值方面的压力。正是从这个角度出发，市场各方对上市公司的资产重组寄予很大的关注，希望通过注资、收购等外延发展的形式让企业迅速地做大做强，实现业绩的飞跃，由此从根本上解决估值过高的问题。时下，资产重组已经成为市场上最为重要的题材之一。

但对于上市公司来说，资产重组是一件大事，并不是很容易就可以进行操作的，其涉及面广、程序复杂，不确定因素多，对于二级市场的股价也有很大的影响。过去就曾经出现过资本玩家利用重组过程中的信息优势操纵市场价格，更有甚者是制造虚假的重组信息误导、诱骗市场，以达到获取暴利的目的。因此，如何规范上市公司的资产重组，特别是维护流通股股东的利益、确保“三公原则”的落实，的确是资产重组过程中不可回避的问题。

管理层历来重视上市公司的资产重组，早在2001年就出台了《关于上市公司重大购买、出售置换资产若干问题的通知》，对资产重组进行规范。6年之后，根据股改后出现的新情况以及修改后的《公司法》、《证券法》的有关内容，集中制定了《上市公司重大资产重组管理办法》等6个重要文件。就这些文件的原则精神来说，是为上市公司资产重组构建一个法规体系，对于重大资产重组的原则、标准、程序予以明确，对以发行股份作为支付方式购买资产作出了特别的规定，并且明确了重组后所涉及到的融资等问题。应该说，这些管理办法实施后会在一定程度上加大实施公司资产重组的成本，对市场上的投机性重组概念的炒作形成抑制，同时有助于提高重组的真实性与含金量，客观上鼓励了长期投资性的重组活动。有人担心以往因缺乏规范与制约，上市公司的资产重组在操作上较容易进行，流程相对也简单。而现在有了很严格的规定，这方面的操作空间被压缩，会影响一些上市公司及其大股东的积极性。这种担心其实不必要的。过去，在规定不足的情况下，上市公司的重组案例的确很多，但事后证明大部分是质量很差的，并没能有效地提高上市公司的效益，其中不少还成为资本玩家掏空上市公司的手段。现在已退市的上市公司中大多数都有过重大资产重组的经历，结果却是失败的，这是一个深刻的教训。时下出台这样的文件，从本质上来说顺应了资产重组加速进行的潮流，属于一种长期的利好。

值得一提的是，上市公司资产重组中的一个大问题是信息不对称，资本玩家借机在市场上大肆炒作，非法谋利。一些上市公司股价波

动频繁，没等正规信息公开，股价已经大涨，严重损害了广大投资者的利益，成为市场不稳定的因素之一。在新推出的相关文件中明确提出规范上市公司的信息披露与相关各方的行为，其中很多条例还相当细致，可操作性相当强。这对于维护“三公原则”，保护投资者利益，有着积极的作用。

(本文作者为申银万国研究所首席分析师)

牛市捂股 黄铜变金

王利敏

近来屡屡听说有些房地产开发商在捂盘，目的是为了获取更高的暴利，这种投机现象人为地加剧了楼市的紧张，遭到了社会各界的谴责。其实，捂盘的做法借鉴的是股市中的捂股，而捂股往往是牛市中的最佳的操作策略之一。当然，股市中的捂股不存在为制造股市供求紧张的道德问题。

最近应邀赴一个此轮牛市中一些成功操作者的饭局，和那些声称自己如何如何抓黑马者不同，这些成功的炒股秘诀竟然是捂股，其中的一位去年4月份听了我的推荐，以35元左右买了3万股鹏博士一直捂着不动。今年“五一”前，该股已涨到26元多，复权价已达36元多，最初投入的10多万元已经飙升至100多万元。对此，笔者曾在去年4月29日的本栏文章《牛市中要贪婪》一文中作过介绍。未料到不知是受到文章的感染还是捂股捂出了甜头、这位仁兄手中的鹏博士居然至今一股未抛！按目前10转增10后26元的价格，市值飙升至210多万元。

为什么这些捂股者能够在大盘的多次震荡中不轻易出局呢？答案居然也是出奇地简单：每一次调整时，股评家不是都说长期看好不变吗？既然牛市没有逆转，稍微跌点又何妨。这话不由让同桌的几位股评人士汗颜，真可谓“言者无心，听者有意”。纵观此轮牛市，股指从998点上涨以来，先是在1300点几上几下，后又在1750点一带长时间震荡，至于3000点、4000点的惊心动魄以及目前5000多点的多空分歧，几乎每一次震荡都会让不少投资者出局。最可惜的是吃足了大熊市的苦头、大盈刚刚冲到1300点就清仓出局、随后则以“观众”的角色为主。

其实回过头来看，虽然998点到5400点一路坎坷，但无论从基本面还是从技术面看，大盘的大趋势始终是向上的。从理论上说“牛市不息，做多不止”，虽然战术上有时因为短线调整可以做空，但战略上应该始终做多。这些长期捂股不抛者虽然放弃了战术上做空的差价机会，但紧紧抓住了战略做多的大方向。环顾市场，看起来似乎高手不少，或是天天追黑马，或是动不动就预测大盘何日何时将下跌，但有多少人的盈利和他们媲美呢。差距在哪里？笔者认为差距在于大势者赚大钱，做短线者赚小钱。大盘从998点涨到目前的5400点，从理论上说，最初介入者的盈利应该是4.4倍，但真正达到此比例者却不多。上述几位盈利20倍者之所以能在一次

的大幅震荡中“任凭风浪起，稳坐钓鱼船”，说到底才是真正把握了牛市的操作真谛。

(本文作者为知名分析师)

波澜不惊下的暗流涌动

陆水旗(阿琪)

近阶段大盘走势有些疲软，投资者有些晕乎。就行情本身看，尽管大盘指数波澜不惊，行情中透出的种种现象却令人有暗流涌动之感。

一、如果说“5·30”之前是散户“传花击股”并互相讲故事的行情，5000点之上的行情也已出现了基金为主的机构投资者们“传花击股”并互相讲故事的特征，只不过散户与机构各自青睐的股票不同而已。可不是吗，新基金、各种理财产品一直在发，新基金接老基金的盘，大基金接小基金的盘，甲基金接乙基金的盘，在净值比拼的压力下，丙基金又去接甲基金盘的现象比比皆是，以往传说中的机构博弈真正上演了。此外，在行情打破理性估值边界之后，各类机构调研报告“讲故事”的现象十分盛行。“5·30”之前散户“传花击股”的行情击出了个大暴跌，机构们“传花击股”能传到什么时候？最终能“击”出什么结果？目前还难以评判，也不敢想象。

二、有色金属、航空、金融、钢铁、煤炭……机构重仓股一个月翻一番，两个月翻两番，三个月翻三番的行情有点像最近3个月的房价走势——三个月前去上海市中心某新开楼盘问价，15000元/平方米随便买；两个月前去，18000元/平方米但全卖完了；最近再去问，房子还在，但价格是32000元/平方米，还告诉你还得涨，你买不买。这两者之间共同的关系是：1，机构重仓股和上海市中心楼盘都是市场中的“资源股”，且这些资源都已集中在机构(开发商)的手上，他们具备了利益驱动下“随意调价”的条件；2，尽管现在看估值有些高，价格走势有些陡峭，但这些股票(房子)几年后就值这个价，赚钱当然要赶早；3，即使后面市场形势有什么变化，现在已抬高了的价格与走势将带来的行情将从从容的退出空间；4，相比房产，机构重仓股还有一个工具，股指期货早晚要推出来的，现在做做高，到时候可以运用股指期货做对冲来锁定利润。显然，对于这些股价高高的机构重仓股，普通投资者看得有些“头晕”，但机构们却心中有数得很。

三、现在市场都知道目前的行情是资金推动的，行情的起落，股票的涨跌全由资金说了算。目前市场上的资金不可谓不充裕，但问题是，投身于二级市场的社会资金在向基金等机构集中，基金的资金在向200至300只重点股票集中，这是大盘过了5000点但大多数股票还没有回到“5·30”之前高点的原因所在。如果资金流动的格局不改变，个股分化再分化的趋势必然会继续加剧。未来即使大盘上涨了10000点甚至更高，照样有不少普通投资者“只赚指数不赚钱”，这才是投资者后市面临的真正难题所在。

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 组版:顾雯

下周一周很可能红色的

挚爱成就梦想想

本周五盘中出现一轮快速杀跌，收于5454点，高于5309点的本周一开盘价，表明大盘下周还会冲击5500点。大三浪中的小五浪已基本走完，接下来的行情是A浪下跌，本人看法是有600点左右的跌幅，所以还不如退出休息。

下周大盘还会继续攻击5500点，大盘不见5500点是不会停步的，但5500点并非遍地黄金，等真到了这个点位时，可能又会有人疯狂。在这个高风险市场中要学会满足，不知足的人会输得很惨。

更多精彩内容请看
<http://yuiop.blog.cnstock.com>

有惊无险 向上趋势没有变

寂寞

本周五大盘剧烈震荡，盘中最大跌幅达到100点，时间之窗的要求是3天内有一根大阴洗盘，哪怕是盘中的大阴也是非常需要的，如果在洗盘中不能破10日均线，时间周期将延伸到下一个重要的时间窗口。

大盘要想真正见顶，必须有一个筹码转换的过程，必须将前期因害怕下跌已经逃出去的筹码骗回来，才会见到真正的顶部。而许多业绩优良的个股必须走出疯狂的上涨行情，在人气亢奋中将大盘送向顶部。

更多精彩内容请看
<http://jimo.blog.cnstock.com>

短期大盘存在一定的风险

五阳

本周五大盘走势受周末情绪的影响较大，投资者普遍担心管理层周末会否出台调控政策而对市场形成冲击。另一个因素来自于指数临近5500点大关的恐高心理，市场上不少资金都选择平仓离场的操作策略。从收盘的情况看，虽然指数变化不大，但下跌个股的数量有所增加且跌幅在扩大，这也说明目前向上做多的能量不足和上方能量有释放的要求。在这种格局中，短期存在一定的风险，投资者应对此保持警惕。

更多精彩内容请看
<http://hs365.blog.cnstock.com>